

工人日报

WORKERS' DAILY

中华全国总工会主管主办 工人日报社出版

2014

8月

11

日 星期一 农历甲午年 七月十六

国内统一刊号:CN11-0002 代号:1-5

中工网 http://www.worker.cn

第 18370 期

(今日八版)

从基层源头找灵感,据实际问题寻手段,向终极关怀要结果

安徽工会构筑全程跟踪式工作创新路径

“新工作法”掀起求真务实之风,工作面貌焕然一新

工会改革创新进行时

本报讯(记者陈华)7月底,安徽省总工会多个职能部门负责人被召集到一起“晒”半年成绩单。在逐一汇报完年初制定的全省工会“2510”重点工作上半年进展情况后,他们被要求制定出一份详细的落实整改方案。目前,安徽省总正在构筑一条全程跟踪式的工作创新路径,让所有重点工作从发起到结束全程落在实处。“晒”成绩单是其中最新的一例。

在确定2014年度工作要点前,安徽省总工会几乎所有机关干部都分别到联系点蹲点调研,依据调研中梳理出来的各种问题、意见和建议,省总工会最后敲定了28项全年工作要点,并进而整合成两项重点活动,五个提升的工作目标,以及为职工做好十件实事,即全省工会“2510”重点工作目标任务。

如何将既定目标任务细化分解到每一个部门、每一个人头上,如何确保任务目标不打折扣,让结果有十足的含金量?

省总的做法是,对每一项目标任务,能量化的全部量化,然后交具体部门实施。执行“任务”的每个部门必须事先制定好完成目标任务的具体举措以及考核评价标准。所有内容最终要写成“白纸黑字”,以“红头文件”形式

发往各级工会组织。对此,工会干部的普遍感受是:说空话、套话不行了,说大话完不成目标任务更是要闹笑话了。

有了“时间表”和“路线图”后,具体实施过程中如何做到切合实际寻找最佳方法和手段,使得合规律性与合目的性能够有机统一?

“内容要实些、实些、再实些,方式方法上要活些、活些、再活些。”安徽省政协副主席、

省总工会主席童怀伟多次强调,一定要围绕党委、政府的中心工作,围绕职工的实际需求创新工会工作,最后的落脚点一定是真正让职工满意,做到谋实事、出实招、求实效。

为让年初布置的所有工作都有交代,让每个部门都能交出既有“量”又有“质”的“成绩单”,7月下旬召开的省总常委(扩大)会议又明确:可以尝试在一定范围内进行职工满意度测评,体现终极关怀,把职工是否满意作为检验工会工作的最终标准。

由于工会干部做到了全流程跟踪、深度

新华社记者 霍小光 隋笑飞
黄小希 余晓洁

时间在这里定格,2014年8月3日16时30分。

世界的目光在这里聚焦:云南省,昭通市,鲁甸县,北纬27.1度,东经103.3度。

一场6.5级强烈地震骤然降临。顷刻之间,大地震颤,山石崩塌,房屋垮塌,生命消殒——

深厚的人民情怀 坚强的中国力量

——云南鲁甸抗震救灾纪实

深切牵挂,体现着党执政为民、生命至上的价值理念。

4日一早,受习近平总书记委派,中共中央政治局常委、国务院总理李克强代表党中央、国务院,代表习近平,飞赴灾区,察看灾情,现场指挥抗震救灾工作。

灾情就是号令!

国务院工作组紧急赶赴地震灾区代表党中央、国务院慰问灾区群众,指导救灾工作。与此同时,云南省委、省政府负责同志率领工作组火速赶赴灾区。整个应急救援系统迅速高效地运转起来。

时间就是生命!

震后10分钟,云南省武警总队官兵携带各类物资装备向震中进发。震后3个半小时,红十字蓝天救援队全国各分队集结完毕。地震局工作组出发,国家救援队出发,国家卫计委医疗队出发,公安消防官兵出发,通讯、电力、道路抢修人员出发,首批救灾物资启程……

不同的队伍朝着同一个方向集结——鲁甸灾区。不同的人群怀着同一个信念——为了灾区群众的生命安全。

“把救人放在第一位”,表达着总书记的

(下转第3版)

山东大幅度提高劳模待遇

仅劳模荣誉津贴就至少提高一倍以上

本报讯(记者丛民 通讯员张志刚)为进一步改善劳模待遇,进一步提升劳模养老、医疗、住房、就业、休养和健康体检等方面的基本保障水平,山东省政府办公厅日前下发了《关于进一步改善劳动模范待遇的通知》,明确规定了提高劳模待遇的具体标准和确保对劳模各项保障措施的落实。

据了解,此次提高离退休劳模荣誉津贴标准包括,全国劳模荣誉津贴由每人每月100元提高到200元,省部级劳模荣誉津贴由每人每月80元提高到180元;1979年以前获得上述荣誉称号的,在此基础上每月再增加40元;并向年满60周岁的省部级以上农民劳模发放同等待遇。

通知要求,从2014年起,加大对困难劳模的帮扶力度,建立困难劳模帮扶机制,保障在岗在册劳模工资收入不低于当地企业在岗职工上年度人均工资的1.1倍,离退休劳模基本养老金不低于当地上年度人均水平的1.1倍,失业劳模生活补助收入不低于当地上年度平均基本养老金水平的1.1倍,农民劳模收入不低于当地农民上年度人均纯收入

1.1倍。

据山东省总工会相关部门负责人介绍,此次提高劳模待遇的规定,还涵盖获得同等英模荣誉的军队退役士兵和转业干部。

据悉,为加大对困难劳模的帮扶力度,山东省财政每年安排省部级困难劳模帮扶专项资金,同时省总工会每年再安排部分工会经费,

对收入水平低和家庭发生重大变故造成生活困难的省部级劳模实施生活困难补助和特殊困难帮扶。

通知还对改善劳模医疗保障待遇、妥善解决劳模住房困难问题、合理解决劳模就业地落户问题、积极做好劳模就业与失

业保障工作、积极开展其他关心关爱劳模活动等方面作出明确规定。

焦开河在行业工资政策国际研讨会上指出
**积极稳妥推行行业工资集体协商
推进建立职工工资正常增长机制**

本报讯(记者李丰)8月7日至8日,由全国总工会和国际劳工组织共同举办、贵州省总工会协办的行业工资政策国际研讨会在贵阳举行。

中华全国总工会副主席、书记处书记焦开河在会上致辞指出,工资是职工的主要生活来源,职工工资增长与企业发展和职工生活密切相关。近年来,党和政府高度重视职工工资分配问题。

在工会和社会各方面的共同努力下,中国职工工资水平有了较快增长。中国工会认真贯彻落实党的十八大三中全会精神,按照《关于全面深化改革若干重大问题的决定》确定的改革方向和工作目标,确定了工会下一步的工资工作重点。

焦开河强调,今后一个时期,中国工会首先将积极稳妥推行行业工资集体协商,指导各行业建立有行业特点的工资决定和正常工资增长机制;其次,完善最低工资制度;第三,

加快工资立法和劳动工资标准体系建设;第四,采取措施,有效遏制企业拖欠农民工工资问题;第五,落实《事业单位人事管理条例》,参与机关事业单位工资正常增长机制建立和完善,推动公务员和事业单位人员工资合理增长;第六,强化监督检查,推动改善收入分配秩序,维护职工劳动报酬权益,使侵犯劳动者劳动报酬权益问题明显减少。

贵州省人大常委会副主任、省总工会主席袁周,国际劳工组织北京局局长蒂姆·德梅耶也分别在会上致辞。

本次研讨会为期两天,通过经验分享、圆桌讨论等形式,围绕制定行业工资政策与行业工资集体协商的议题进行充分研讨,分享各国工会的探索和做法,提出应对新形势的举措。

在黔期间,焦开河还到贵州铝厂、省总工会帮扶中心、贵阳市总工会帮扶中心和南明区总工会帮扶中心调研,并与省总工会干部座谈。

上海一街道工会助企业工会主席成功维权
(全文见今日第2版)



中国援非抗击埃博拉病毒物资从沪启运

8月10日,中国政府援助非洲抗击埃博拉病毒物资在上海浦东国际机场停机坪上等装运。

当日15时,中国向埃博拉疫情严重的部分西非国家提供的紧急人道主义物资援助从上海启运。

新华社发(中货航供图)

哀悼云南鲁甸“8·03”6.5级地震遇难同胞仪式举行

8月10日上午10时,哀悼云南鲁甸地震遇难同胞仪式在鲁甸县城举行——

8月10日,救援队伍和受灾群众在震中龙头山镇悼念遇难同胞。

当日上午10时,哀悼云南鲁甸“8·03”6.5

本报记者 黄榆 邓崎凡

8月10日上午10时整,哀悼云南鲁甸“8·03”6.5级地震遇难同胞仪式在鲁甸县城举行。

同一时刻,云南各条战线上工作的人们及在广场、商场、公园、车站、码头、机场等公共场所的各界群众就地驻足默哀3分钟。防空警报哀鸣,汽车、火车、船舶笛声呜咽……

两天前的晚饭时间,19岁的尹蕙兰盛了两碗饭,趁着暮色到在地震中亡故的父亲和姨夫坟前“上饭”。按会泽县当地风俗,要在农历七月十五前祭奠死去的亲人。

花椒是鲁甸县龙头山镇和会泽县纸厂乡百姓的主要经济来源。地震中,有人因花椒丧生,有人因此幸免于难。

“3日下午,我们三人都在摘花椒。下午4时左右,父亲和姨夫先回家做饭。”尹蕙兰泣不成声地说:“平时都是我回去做饭。没想到那是与父亲和姨夫的最后一别,这些天看到花椒树就会想起他们。”

鲁甸县龙头山镇甘家寨,村庄上方的半座大山塌方,将整座村庄和超过50名村民全部掩埋。

这里曾经栽种着漫山遍野的花椒树,如今滚落的山石清晰可见,收获的景象却不再存在。

震后每天,朱启明和王明宪都会爬到甘家寨一处石头上眺望自己的家,他们的家本来都在当地一段二级公路旁边,如今已被移位至河谷。王明宪的妻子和不满两岁的女儿在采摘花椒时遇难,朱启明的妻子、岳父母等6名亲人在家门口晒花椒时遇难。“看到花椒树,就会想到她们。”王明宪难掩悲伤。

9日,震后“头七”。傍晚时分,阴雨绵绵。

天刚黑,龙头山镇的一些村民和志愿者们聚在一起,到龙泉村口点起红蜡烛,摆出一个大大的“心”字,中间的烛光勾勒出“8·03”的字样。

一簇簇鲜艳的野花摆放在一旁,村民们肃立,眼含泪水。很多参与救援的志愿者也纷纷赶来,向逝者默哀。袅袅青烟萦绕在山间久久未散。

“悲伤之余,唯有更努力地帮助活着的人。”昆明市第一人民医院的赵明诚说,震后他们马上赶到震区,如今正从医院联系送来一批碘酸钾,希望尽快分发到缺医少药的村民手中。

大家互相安慰和鼓励:“让时间治愈伤口,一切都会好起来”,“只要活着,还有希望”……

(本报云南鲁甸8月10日电)

兄妹分散各地打工,一场地震让这家人又重新团聚在一起——

帐篷里的“家”

本报记者 李丰

夜里的第一场大雨,坐落在海拔1750米半山腰的巧家县新店镇便遁入了云雾之中。

10日早上,大雾飘进新店镇新寨村村民

周志勇一家的帐篷里。周志勇的父亲翻身起床,老人用力跺了跺脚,结果鞋子被稀泥巴粘在了地上。

“这也是我们的家啊。”老人抬着光脚丫喃喃自语。

“家全没了,怎么办?

地震当天,很多群众正在花椒林中采摘花椒,因此躲过了灾难。但该镇却有上万间房屋坍塌。(下转第3版)

同样的案件,深圳已查处多起:2014年2月,检方指控宝安区新安街道执法队队长严太龙放纵行贿人在其辖区内肆意违建,受贿74万元、黄金800克(经鉴定价值近32万元);2013年11月,检方指控大鹏新区大鹏办事处党工委委员、综合执法队队长张耀坤在查违等过程中受贿61.3万元。

一年多来,深圳共有15名街道执法人员因在查违中涉嫌职务犯罪而“落水”,其中包括3名执法人员、6名执法人员副科长。

类似的案件,也并非深圳独有。湖南桂阳违法建设专项整治行动中,县城建执法大队班子成员因涉嫌在查违中受贿几乎被“一锅端”;(下转第3版)

深圳一年15名基层执法人员查违受贿

“猫”和“老鼠”竟如此携手

新华社记者 赵瑞希

8月7日,深圳市大鹏新区葵涌街道综合执法队队长张庆云在查处违法建筑中涉嫌受贿一案开庭。这是近一年来深圳第三个因查违受贿而落马的执法人员。